

喜樂地傳福音

腓立比書 1:3-11

- 3 我每逢想念你們、就感謝我的神。
- 4 (每逢為你們眾人祈求的時候、常是歡歡喜喜的祈求)
- 5 因為從頭一天直到如今、你們是同心合意的興旺福音。
- 6 我深信那在你們心裡動了善工的、必成全這工、直到耶穌基督的日子。
- 7 我為你們眾人有這樣的意念、原是應當的、因為你們常在我心裡、無論我是在捆鎖之中、是辯明證實福音的時候、你們都與我一同得恩。
- 8 我體會基督耶穌的心腸、切切的想念你們眾人、這是神可以給我作見證的。
- 9 我所禱告的、就是要你們的愛心、在知識和各樣見識上、多而又多。
- 10 使你們能分別是非、[或作喜愛那美好的事] 作誠實無過的人、直到基督的日子。
- 11 並靠著耶穌基督結滿了仁義的果子、叫榮耀稱讚歸與神。

感謝神的恩典，教會正如今年的主題，傳揚基督一樣，許多弟兄姊妹參與了傳福音的事工。Atwater, SJSU, 同心團契，台灣短宣，兒童工作，中文學校等等都以積極傳福音為目標。神將得救的人，每週都加給教會。然而我們也知道，這大而有功效的門打開的時候，撒但的攔阻也大。我們千萬不可掉以輕心，被魔鬼蒙蔽，失去了喜樂。

- 一、為福音的同工感謝神: 同工們彼此代禱，歡歡喜喜地祈求。
- 二、因福音的廣傳同蒙恩: 與基督的苦難有分，將來同享榮耀。
- 三、結福音的果子稱讚神: 靠著耶穌基督結滿了仁義的果子。

傳福音的果效存到永遠，有智慧的必能得人，傳福音的動機要正確，傳福音是告訴人，神的大愛、旨意、公義、喜樂與平安。

今年已經一大半過去了，感謝神的恩典，教會正如今年的主題，傳揚基督一樣，許多弟兄姊妹參與了傳福音的事工。昨天我們有許多弟兄早上八點多鐘就從教會出發，開車兩個多小時到 Atwater 去傳福音，造就門徒。為此感謝主。九點起在蕭長老家召開了兒童主日學事工，十多位同工參加，大家為如何向兒童，孩子們傳福音，接受造就盡心竭力。教會也因著福音廣傳，主將得救的人數每週都加給教會。然而我們也知道，這大而有功效的門打開的時候，撒但的攔阻也大。我們千萬不可掉以輕心，被魔鬼蒙蔽，失去了喜樂。

在八百多年前，聖法蘭西斯的一位同工就被魔鬼欺騙，如非努(Ruffino)是一為極聖潔的修士，魔鬼在他心中放了一個邪惡的念頭，告訴他說他根本不在被揀選的人中，他是受咒詛的，他所行的一切善事都是徒勞，接受如此的試探，他陷入憂愁和沮喪的心靈黑暗的深淵中。然而，他仍然禁食禱告，魔鬼的攻擊更加猛烈，竟然冒充被釘十字架的主的形狀向他顯現，告訴他，他並不在預定得永生的人中間，並告訴他，不要將這事告訴任何人，不要讓聖法蘭西斯知道。然而聖法蘭西斯得了聖靈的啓示為如非努迫切地禱告，且差遣修士馬錫歐請如非努來。告訴他這是魔鬼的謊言，只要認罪，禱告，要確信這試探將要對他有極大的好處，有極大的安慰，只要抵擋魔鬼，牠必要退去。後來魔鬼再來試探時，如非努大大得勝，魔鬼氣忿忿地離開他，一時狂風大作，臨近的蘇泊修山(Mount Subasio)亂石紛飛，石頭往臨近的山谷墜落時，彼此磨擦，發出大響聲與火光。聖法蘭西斯和修士們從遠處都聽見，看見了。那一次山崩石落的痕跡，到今天還可以看見。修士如非努重新到神面前，跪下，認罪悔改，承認自己的過失，滿得安慰。喜樂充滿他的心靈。我們也當從如非

努的經歷中學習，如何勝過試探，更有能力的為主作見證，傳福音，領人從撒但的權下歸向神。

今天這個主日我們要從腓立比書第一章第三節到第十一節來思想喜樂地傳福音。讓我們一同低頭禱告。

一、為福音的同工感謝神

「我每逢想念你們、就感謝我的神。每逢為你們眾人祈求的時候、常是歡歡喜喜的祈求。」(腓 1:3-4)

這封信是使徒保羅和他屬靈的兒子提摩太寫信給住腓立比的眾聖徒，和諸位監督，諸位執事的，是藉著以巴弗提帶給腓立全教會的。(腓 2:25) 寫這封信的目的是在幫助腓立比所有的基督徒過一個以基督為喜樂的生活，在艱苦的環境中，基督徒不怕受苦與爭戰，基督徒心中得救的喜樂是沒有人可以奪去的，因為基督徒是天上的國民，在地上是客旅，是寄居的，苦難是化妝的祝福，為要讓我們與神的國度有分，在救主再來的時候，得到一個屬天榮耀的身體，回到天家，永遠與神同在，何等喜樂。

在這封信並不是一封純粹教導真理的信，保羅將自己個人的喜樂完全地注入在其中，雖然在主後 62 年春天，教會受到逼迫，保羅自己也被關在羅馬監獄中，保羅願意腓立比的信徒喜樂，也讓信徒知道他們是保羅的喜樂。保羅以腓立比的信徒為榮，因為腓立比的信徒大有信心，願意付代價，同心合一地傳揚純正的福音。這是非常不容易的事，就像我們在富足中要為主付代價不容易，當年的腓立比的信徒在富裕自由中要選擇付代價，傳福音也不容易。腓立比城是有名的城，其中的公民是羅馬公民。在主前 356 年此城被馬其頓王腓力佔領，重建後以自己的名字將此城改為腓立比城。188 年後，主前 168 年羅馬將它歸入馬其頓省之版圖，以帖撒羅尼迦為其首府。腓立比位居歐亞兩洲之間，且有金礦，每年產量約三十七噸，非常富足，是兵家必爭之地，主前 48 年成為羅馬內戰的古戰場。羅馬皇帝奧古士督曾駐重軍於腓立比，腓立比是羅馬的駐防城。奧古士督並且將之提升為「自由城」，所有公民都登記於羅馬城之公民冊內，公民均有不能被鞭打及逮捕的特權。

使徒保羅在第二次旅行佈道時在特羅亞等候，聽到「馬其頓的呼聲」，便從特羅亞乘船經過撒摩特喇，尼亞波利，來到腓立比城。(徒 16:11-12) 在安息日，保羅和同工們一同出了城門，到了河邊，在一個禱告的地方，坐下對那聚會的婦女講道。呂底亞留心聽保羅的話，主就開導她的心。她和她一家都受了洗，並且接待保羅。呂底亞代表信奉猶太教的人。在腓立比保羅從一個被污鬼所附的使女身上趕出那鬼來。(徒 16:16-18) 這使女代表低層社會的人。後來保羅和西拉被捕，在監獄中，神行神蹟，腓立比的獄卒和他的全家都信了耶穌。(徒 16:25-34) 獄卒代表羅馬人。福音從亞洲傳道歐洲，福音臨到猶太人、希臘人、羅馬人、尊貴人、低賤人、男人、女人、孩子、官府、小民。

保羅想念腓立比的眾人，這不止是人與人的想念，保羅的想念是在向神禱告中的想念。每逢為他們眾人祈求的時候、常是歡歡喜喜的祈求。認識主，才真正的認識自己，他認識自己是主的奴僕，不但是他自己，他屬靈的兒子提摩太也是主的奴僕 douloi。保羅稱自己是耶穌基督的奴僕，這是保羅的謙卑，一個神的僕人是不隨從自己喜好去行的人，只隨從神的引領，以至於他不但無時無刻不以福音為念，遵行神的旨意，願意為主而活；並且不間斷地增進與神親密的關係，活在神的面前，以神為樂。

求神開我們屬天的眼睛，讓我們從神永恆的眼光中來看教會中的弟兄姊妹們，教會的信徒全都是聖徒，都是分別為聖歸給神的。這並不是說所有的信徒在神的面前沒有區別。有的謙卑成熟討神的喜悅，有的屬肉體在基督裏是作嬰孩的，能吃奶不能吃乾糧，但是都是神的兒女。

他們中間有兩類的職份，一類是長老 presbuteros (elders)、監督 episkopos (bishops)、牧師 poimenas (pastors) (徒 20:28) 這些人是生命成熟的信徒，蒙神呼召，接受神的託付，按照恩賜，照管治理神的家，牧養神的群羊。另一類是作執事，diakonois，就是僕人的意思。

所有的恩惠 charis (grace)與平安 eirEnE (peace)都是從神那裏來的，若不從神那裏來，不會有真正的恩惠平安。保羅將這些從神那裏來的恩惠平安都歸給聖徒。(腓 1:2)

讓我們從保羅和提摩太與腓立比的聖徒有美好的關係，來思想我們與弟兄姊妹的關係，保羅每次想到他們就為他們感謝神。(腓 1:3) 我們弟兄姊妹要一起來建立美好的關係。與神有親密的關係，我們彼此才會有美好的關係。與神的關係親密，與人的關係一定美好。

代求 deEsei (petition)這字重覆兩次，強調在神面前為別人代禱的重要性。(腓 1:4) 我們第一個禮拜六早晨七點起請大家參加「更新晨禱會」。教會的復興不能越過禱告。每週二早上六點起在教會都有晨禱會，歡迎大家踴躍參加。

二、因福音的廣傳同蒙恩

5 因為從頭一天直到如今、你們是同心合意的興旺福音。

6 我深信那在你們心裡動了善工的、必成全這工、直到耶穌基督的日子。

7 我為你們眾人有这样的意念、原是應當的、因為你們常在我心裡、無論我是在捆鎖之中、是辯明證實福音的時候、你們都與我一同得恩。8 我體會基督耶穌的心腸、切切的想念你們眾人、這是神可以給我作見證的。

「同心合意」koinonia (partnership, fellowship) 腓立比的信徒同心合意的興旺福音。

1. 從信主的頭一天起就傳福音

對人的愛心和關懷是不可缺少的，禱告更是重要，我們周圍的人都非常的忙碌，沒有時間關懷別人，也不一定有時間讓我們來關懷他們。然而，我們可以為他們禱告，求神祝福他們，願我們都成為禱告的人。

使徒保羅在腓立比書中為眾人和教會的領袖禱告，他的禱告是以感恩的心來到神面前為他們祈求，是一個感恩的禱告，這禱告的內容的中心就是福音的傳揚。因為從頭一天直到如今，你們是同心合意的興旺福音。保羅是一位代禱的勇士，他對仇敵有剛強願受苦的心志，對同工有非常柔和的愛心與耐心。他對神的認識既深刻又廣泛。他與神的關係極其親密並堅固。他接受主的託付，傳福音盡心竭力，並大有果效。

- a. 願意順服聖靈的帶領
- b. 堅定為主受苦的心志
- c. 付代價傳福音給別人
- d. 帶領同工並彼此同心

保羅揀選同工是非常謹慎的，因為他知道主對他有極重的託付，他帶領同工傳神的福音，不是同工帶領保羅，聖靈印證保羅為神所揀選的忠心僕人，保羅無論到哪裏都有許多人信了主，並且建立了許多教會。使徒行傳中記載保羅當時因為馬可的事與巴拿巴分開，馬可是年輕的同工，因為某種原因，曾經在旁非利亞離開過他們，不和他們同去作工，保羅在選拔同工外出宣教時覺得馬可不適合參與，巴拿巴有不同的看見，於是起了爭論，甚至彼此分開。巴拿巴帶領馬可坐船往居比路去。保羅揀選了西拉，也出去到處傳福音。(徒 15:38-41) 許多人對保羅不讓馬可參與宣教很不諒解，保羅不是討人的喜歡，他是討神的喜歡。保羅第一次在腓立比傳福音帶了西拉一同去的。(徒 16:19) 他們傳福音遭到逼迫，被眾人攻擊，官長吩咐剝了他們的衣裳，用棍打。打了許多棍，便將他們下在監裏，囑咐禁卒嚴緊看守。兩腳上了木狗。但是保羅和西拉沒有灰心喪志，他們要繼續傳福音，西拉沒有懷疑保羅的異象和帶領，若換了馬可情形可能大不相同。福音的傳揚要付代價，你我願意成為傳福音的同工嗎？我們要彼此代禱。

保羅對信徒的心就像母親對孩子一樣的溫柔，常常想念腓立比的信徒。祈求的時候常是歡歡喜喜地祈求，這些信徒有曾經在河邊受洗的呂底亞，和許多的姊妹，她們是保羅在歐洲最先結出的果子。也有禁卒的一家人，他們聽見保羅所傳的福音當時立刻全家都受洗了。保羅經常為他們禱告，並且保羅也盼望他們為保羅禱告。(腓 1:19)

2. 傳福音直到耶穌基督的日子

- a. 傳福音是服事的重點
- b. 傳福音信福音的大能
- c. 傳福音靠聖靈的動工
- d. 傳福音直到基督再來

我深信那在你們心裏動了善工的，必成全這工，直到耶穌基督的日子。保羅與腓立比的眾聖徒彼此相顧。(1:7-8)

一個人能夠信主實在是神在人的心中動了善工，我們是蒙神能力保守的人。深信神的能力的人有福了。這幾個月來，我們有十多位弟兄姊妹受洗，他們的信主後就開始聚會，立刻作見證，參與事奉。這是主所作的工，我看見他們的長進很喜樂。從他們決志主的那一天起直到如今，都歡歡喜喜的事奉神。主所作的工必永存

傳福音的果效會存到永遠，有智慧的必能得人，但是傳福音的動機要對，傳福音是告訴人，神的大愛，神的旨意，神的公義。傳福音也是為了將福音傳到地極，等候主基督耶穌再來。我們要學會體會耶穌基督的心腸，與人的關係是有熱忱的，是能讓人感受到的，如此的喜樂是超越環境的。

一百三十多年前海倫凱勒(Helen Adams Keller 6/27/1880)生在阿拉巴馬州北部的一個小鎮搭斯康比亞。一歲七個月就因病變為又聾又瞎。在她的自傳中她沒有絲毫報怨，最後一章感謝神的愛，神的創造，神的美好，神賜給她的良師益友。她知道神的愛，神是父，我們是祂的兒女。所以最烏黑的雲霧會消散，邪惡不會永遠勝利。海倫凱勒感謝她的老師，安妮蘇利文(Anne Sullivan)。六歲九個月來到祂的生命中，是教她認字的啟蒙老師。布洛克主教愛的信條讓她覺得在這個世界太快樂了，之後，她把聖經讀了一遍。她說：「實在是朋友創造了的一生。他們多方的把我的限制轉為美麗的恩賜，使我能夠在我的缺憾造成的陰影中寧靜而快樂地向前邁進。」

三、結福音的果子稱讚神

結福音的果子必須靠禱告，讓我們來看保羅的禱告(1:9-11)

- a. 愛心的長進。(1:9a)
- b. 知識長進。(1:9b)
- c. 分別是非。(1:9c)
- d. 作誠實無過的人。(1:10)
- e. 結滿仁義的果子。(1:11a)
- d. 叫榮耀稱讚歸與神。(1:11b)

以基督為喜樂的生活，雖然在艱苦的環境中，基督徒不怕受苦，爭戰，基督徒心中得救的喜樂是沒有人可以奪去的。

2008年有位出色的新聞界人物過世，提摩太魯色 Tim Russert，他出生於貧寒的家庭，他成長的城市紐約州水牛城居然有一條街在他活著的時候，紀念他的名。他名列2008年全世界最重要的一百人中，當羅馬天主教教皇接見他後，他正在安排同時採訪美國總統的兩位候選人時，因著心臟病發作，於2008年六月十三日，在他華盛頓DC的辦公室中突然過世，時年五十八，他擁有四十八個榮譽博士學位，葬禮時民主黨和共和黨總統的候選人都坐在第一排，但是六年後的今天，除了他親的家人外，已經很少人再提到他的名字了。因為這世界和其上的情慾都要過去，唯獨遵行神旨意的永遠常存。(約一2:17)

傳道書告訴我們，「無人有權力掌管生命，將生命留住，也無人有權力掌管死期，這場爭戰無人能免。邪惡也不能救那好行邪惡的人。」(傳8:8)神要我們效法的不是天使，不是偉人，不是聖人，不是超人，不是名人，我們乃是要效法基督。阿們!

我們對人說，你不長進多呢?還是稱讚人，對人說，你真的很有長進多呢?可能我們對我們的兒女、配偶、學生、員工講負面的話多一些，我們要小心。

有一位姊妹有三個兒子一個女兒，她也經歷婚姻失敗，不是她的錯，是她的父母親看不起她的丈夫。丈夫到外地工作，有了外遇，要求離婚，後來他的丈夫想要回頭時，她拒絕了，寧可作單親媽媽，獨力撫養四個兒女。在她過去的婚姻中，最大的痛苦乃是無論作甚麼，她都不能使她的丈夫滿意。這個丈夫不懂得說正面的稱讚，凡事都從負面的角度來看，真是可惜。

想到宣教，想到禁食，想到田納西，我就想到有一位深深感動我的宣教士，他的故鄉就在田納西州。當我還在工業界工作的時候，神明確的呼召臨到我，讓我全時間工作，部份時間在選修神學課程。每週四晚上和週六全天在 Louisville, Kentucky 美南浸信會神學院在列治文的校區上課。讀到美南浸信會中國宣教士華勒斯醫生(Dr. Willaim L. Wallace)的傳記，我深受感動。1908年他生在 Knoxville，田納西。父親是醫生，17歲時(7/5/1925)，他回應神的呼召，決志去中國傳福音，放下了他所愛的機械，汽車裝修，改讀醫學。1935年畢業後27歲時到中國，服事了十六年。他為了服事貧病的中國人，學會中文，在廣西梧州醫療傳道，放棄了舒適的美國生活，外科醫生的高收入，勞苦事奉，忍受饑餓，在日軍的轟炸下數度幾乎喪生。

中日抗戰期間，他運用他醫學和機械的專長，在廣西曠野巡迴醫治。回美述職時，繼續學會了一些新的醫學技術，跋涉千山萬水，繞道回到中國繼續醫治病人。最令我感動的是在糧食極度缺乏時，他將自己的一份食物給了一位在病中須要營養的人，當護士問他為何

這樣作時，他說，他不餓。後來他餓極了，在垃圾中找東西吃的時候被那護士看見，當時他臉紅了，因為剛才說不餓，不是真的不餓，乃是愛那病人，不忍看見病人缺乏，因此不顧自己。

12/19/1951 被捕下獄。爲了救中國人從病痛中得拯救，他自己卻忍受獄中兩個月的拷打，四十二歲的英年，傷痕累累地死於獄中。草草埋葬，勇敢的中國基督徒們將他的屍體挖出，再度埋葬在他事奉的梧州，在他的墓上有一個簡陋的十字架插在那裏，指著天，上面寫著，我活著就是基督。

傳福音的心態很重要，讓我們再強調一次，興旺福音是興旺純正的福音，不是滿足人暫時需要的福音，乃是傳使人得救，得永生的福音。恩師江守道三十年前匯編了一本「美好的證據」。這本書中講到許多屬靈的前輩，其中記載了 John Nelson Darby 約翰達祕。他是十九世紀神所興起所重用的忠心僕人。他深入地認識基督，體會基督的心腸。1800年11月18日生於威斯敏斯德，倫敦。五歲時慈母離世。但在死前給達祕打下了美好的信心，喜樂，服事與愛心的基礎。他天資聰穎，攻讀法律，二十二歲得到資格成爲愛爾蘭律師公會的會員。但是神呼召他放棄一切，進修神學，成爲一位在山區殷勤牧養貧寒百姓的副牧師。後來探訪時從馬背上摔下，療傷期間蒙神引領，辭去牧職。他效法基督，滿有基督憐憫人的心腸，守童身，爲主多受勞苦，四處奔波，以整個世界爲他的教區。

他頭腦清晰，大有學問和口才，精通希伯來文和希臘文，翻譯全本德文聖經和法文聖經。並將新約聖經從希臘文翻譯成英文，是最忠於原文的譯本。但是他最大的供獻乃是深深地傳揚教會的真理，使人與神有親密的關係。他是我所知道最謙卑的牧者之一，他滿有愛心，信心與盼望。他愛護孩童，成人與老年人。他懂得讚美神。七十九歲發表詩集。黑夜回聲 (Echo of Songs in the Night) 1835 在病中根據啓示錄第五章寫了這首「無終之歌」。這歌是被造之物一同歌頌讚美的詩歌，是以羔羊爲救主，以感恩爲祭，以敬拜爲主題，以永恆爲時軸，以喜樂爲終結，以神爲中心。

最後，想到達祕以基督的心腸來事奉那一世代的人，有一次有兩家人同時請他吃飯，他選擇到那貧窮的人家去。主人將兔子當作晚餐的主菜。在飯桌上，孩子很難過，達祕問他怎麼不開心，按照家規，孩子不能說甚麼。但是他想到自己養的家兔被殺，作了食物就將實情告訴達祕。達祕沒有吃那盤主食，飯後從口袋中掏出一隻小機械鴨子，陪那孩子在水缸中玩了一個多小時，讓孩子開心些。他這樣一位大有學問受人尊重的長者，顧念卑微孩童的傷心。他如此行，真將基督的心腸表達出來。基督原本有神的榮耀，尊貴，權能，卻因顧念我們這些卑微，傷心，無助的人。講到這裏，我的心受感動。讓我們以感恩的心一同來唱這首「無終之歌」。

聽哪! 千萬聲音雷鳴

- 1 聽哪! 千萬聲音雷鳴，同聲高舉神羔羊，萬萬千千立即響應，和聲爆發同頌揚。
- 2 讚美羔羊! 聲音四合，全天會集來歌誦，萬口莫不響亮諧和，宇宙充滿救主頌。
- 3 這樣感激馨香如縷，永向父的寶座去; 萬膝莫不向子屈曲，天上心意真一律。
- 4 子所有的一切光輝，使父榮耀得發揮; 父所有的一切智慧，宣告子是同尊貴。

- 5 藉著聖靈無往不透，天人無數都無求，圍著羔羊俯伏拜叩，稱頌祂作自永有。
- 6 現今新造何等滿足，安息喜樂並穩固，因著祂的救恩受福，不再受縛不再苦。
- 7 聽哪！天上又發歌聲，讚美聲音又四震，穹蒼之中滿了阿們！阿們因是同蒙恩。

我們一同禱告：

求主賜給我們保羅的心志，願意體會基督的心腸，聯絡各人，關心別人，臨到眾人。將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。(腓 3:8) 靠著那加給我力量的，凡事都能作。(腓 4:13) 我的神必照祂榮耀的豐富，在基督耶穌裏，使你們一切所需用的都充足。(腓 4:19)

讓基督成為我們的生命(腓 1:21)，勝過苦難的環境，得著生命的喜樂。
讓基督成為我們的榜樣(腓 2:5)：勝過卑微的工作，基督藉著信徒得以彰顯。
讓基督成為我們的至寶(腓 3:8)：勝過一切過去的失敗，得著喜樂。
讓基督成為我們的力量(腓 4:13)：勝過一切掛慮的事情，得著喜樂。
讓我們在愛心和知識上又長進，又喜樂，分別是非，作誠實無過的人，滿結仁義的果子，叫榮耀稱讚歸與神。

讓我們在喜樂中學習到基督徒生命的功課，讓我們「又長進又喜樂」。因我活著就是基督，我死了就有益處。禱告奉主耶穌基督的名。阿們！